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זרג בני ביו ו ממר ._יח0י חו£

: נציגות את בברכה הישיבה"ומקדם את פותח אני ; גולדשמידט , י ,"ר ,ז הי
את באזנינו ישמיעו אשר הפועלות" מועצת

זוג* בני בין ממון יחטי לחוק עדותיהן ה

לחמי לחוק בקשר הוועדה בפני להופיע ביקשנו ,0,1,1.0 ל, ל .אי. ,, ב ■
ממתינות אנו הרב לצערנו זוג­ בני בין ממון
ואעבור ההזמנה על לכם מודה אני החוק" מוקדש לה הבעיה לפתרון רב זמן

. הענין לעצם מיד

חברות מיליון כחצי המונה בארץ" גדול כציבור
תחיקה מחוסר לאשה שנגרט בעוול קרובות לעתים אנו נתקלות בהסתדרות"

■ אוכלוסייה אין לנו­ כידוע הזוג* בני שני ביז הממון יחסי את המסדירה
י , שונה מסורת בעילות שונות משכבות מורכבת היא אלא ,, הומוגנית ■ארצנו

כטבעי לראותו היה שצג­יר עקרון םותריט פעם שלא , הרגל­ןט­רבים יש כר מתיר, ­"
ן י לעתים מביא זה דבר הזוג" בני *זני בין השוויון עקרון ­ משפחה בחיי
! ­ מאורגנות נשים של כגוף ­ מקריט לפנינו מובאים אחת ולא לאסונווו* ממש
; החוק של בכוחו אין אם וגם התחיקתי­י הפתרון מלבד פתרון להם שלא­נראה
! בחבר­9 המתעוררות והחברתיות הסוציאליות הבעיות כל את לפתור הנדון

השובה לתת הוא יכול הזוג בני בין הממון ליחסי שבנוגע לי נדמה 13"י
. תו? ו נא

לטפל החילונו רבות שנים לפני כבר למעשה
/ הזכויות את להבטיח לרצוננו כוונתי , זה בחוק שורשיפ לו שיש ?3*ן 3
| הקיימת לקרן פנינו המנדט בתקופת עוד .. המתיישבים הזוג בני שני של
; בקונגרכ^הצי^ני החלט!? נתקבלה .זו מיזמה וכתוצאה היהודית­ ולסוכנות

ההתיישבות* חוזה על המתיישבים הזוג בני שני ז3ז להחתי­פ יש ■לפימ
ואנחנו בלבד9 למשפחה אלא לבודד מקזק מוסרים שאין הכלל נקוט אז היה

/ על­ידי­כר הזוג­ בני שני ימתמו ההתיישבות חוזה שעי^י ,כאמור* . "דאגנו
| המוסדות על­ידי המתיישבת למשפחה שנמסר הרכוש על בבעלות שוויון ?ויבטח 1
י ■ , ?פ ופי הלא

נציגי חתימת ,, הקיבוצית להגזי"פזבות אשר
יחד­ גם והנשים הגברים בשפ היא הקיבוץ

­ ובכנסת חברת מהיותי עוד ­ רבות שנים מזה
ואין במשפחה שפיר הכל כאשר כמובן" אותה" בבעיה­ומעלינו שנתקלנו

קונפליקט שהוא איזה שיש ברגע אולם מתעוררות­בעיות­ ­­"אין טיכםוכיפ
/ ראשי לשני מבטיח אינ­53 הישראלי שהחוק על­העובדה" אנו עומדים במשפח3 .

.יי 2 #3אלמ מתעוררת ­­כאן , וצברו יצרו שיחד נכסים באוחפ שוות זכויות ו­משפח!?.
לשמור 7רוצה הבעל או ­ ח*קוה אם , בדרר­כלל ? אלה נכסים נוצרים איך

: בחשבון להביא אפ אול0 אפשרי­ זה ­ נישואיה . עפ *הביאו?י הנכסיפ על
ן , הרבה מבוסס אצלט צעירי*0 אנשים בין נישואין ברית נערכת רוב פי שעל
/ .\ מטריאלייפ0 דברים כלפי זילזול אף לעתיט והמגלים , הדדי. אמון על מאד
1 . שני וטצד פורמלייפ9 להסדרים בקלות­ראש­ קצת להתייחם הפ שנוהגיט מרי
| * בני בין הסכט יהיה כי שחשוב אני סבורה לכן בחוק* מובטח הדבר אין
■ ובהן הדבר נהוג בהן ודמוקרטיות מתקדמות ארצות הרבה יש ואמנ^ ■מזוג/

\: י י " . הרכוש על הזוג בני זכויות את, מבטיהיפ ; . ._■
/ י ­ י י
; בין כזה הסכם יהיה הוא­כי #*וב מרשגזו א3י ­

, ? היסוד העקרון יתקבל שקוד­8כל לכר0י להגיעי א>ר היא הש*לה הזוג* בני
לשני טבעי באופן שייך הנישואין שנוח במשר במשפחה נצבר אשר .מרבו*

; שבלי משוט *? בבי עובד­ 1מי בחוץ עובד מי הבדל ללא המשפחה ראשי
צריר בדרר"כלל , להווצר יכולומ איגן בחוץ ההכנסות גפ בבית וידה מעב

; . ואי*­*ידק אפליה שימנע יסודי עקרון אותו הבטוזמ תור הםבט9 להיות
"■ }. , למעשה הלכה החוק יוגשפ איר ? השניה הבעיה

­ ן .■ ­יי יי י ■ . , , ' ; י י ■ , . ■■­; ■■■.
­י"י*' י ■ ■ ­ ­ ■

י י £. .­, , ■.. ■ י­ 11. ."י . ■ , . , ■ ■■■■ י ..­­ :■■■■י■ ­ ­*■



­ 5 ~ ­ החוקה ח וו*די
021610. 71 י , י

/ היטב" מנוסח ^חוק שיש לומר" עלי הרב לצערי
תמיד לא אר , מאד סוב בו מתמצאים שמשפטנים ובנוסח נהדרת עברית בשפה
בחוק להשתמש כיצד שיידע על­מנח , הרחב לציבור ניסוח אוחו ו*ובן נהיר

החוק היות של השאלה כאן עומדת זו מבחינה החוק" לפי לו מגיע זפ7,
; , נישואין שהסכפ נאמר החוק בהצעת דוגמה? לכם אתן , ובר­הגשמה מובן
\י . ביה"הדין או המשפט בית של אישורו חייב הנישואין" בעת או לפני שנעשה

של השאלה עומדת כן , אלה רש1יות שתי בין התרוצצות למנוע עלינו 3אן
למעשה­ הלכה הביצוע ­ השלישי והדבר נוספת* אינסטנציה בפני ערעור

וכוי*" הנישואין לאקט או הנישואים למסמר מצורף יהא ההםכפ האם למשל"

; אלה* כללייט בדברים זה בשלב אסתפק

! לקריאה תועלה .ו ז חוק שהצעת רב זמן ציפיתי ב^££^111
/י וזכנסת שולחן על הונחה היא בכנסת­ ראשונה
/ לקריאה הגיעה היא כי לקרוא ושמחתי , הששית הכנסת של הקדנציה בסוף
1 גט שחויוגשט חשבתי , השביעית הכנסת של נה הראשו נה­ הכהו בשנת כבר ראשונה
.! ושלישית" שניה לקריאה שנה באותה החוק יגיע לפיה , המשפטיט שר של טישאלתו!
/ אני זאת עם . החוקה בוועדת בדיון שהוחל עד , שבחיים שחלפו מאד לי צר

, לביצועו וגם לסיומו החוק את תביא שהוועדה מקווו?

1 במדינה חוק כל בחקיקת , הענין לעצט עתה
להתגשמ סופרי שהחוק משום , האוכלוסים הרכב את בחשבון המחוקק $ביא
על יוזול שהוא בחשבון להביא צריר . זה בחוק הדין הוא במציאות­

השקפת­ התרבותית" הרמה בבחינת ­ הבחינות מכל מאד מגוונת ה סי ו אוכל
י ממשיך מאוכלוםיה של נכבד שחלק סוד" זה אין , וכוי הפסיכולוגיה , ^עולפ
/ בצורמ להתבטא ואם המוצא­ ? באר מקובלים שהיז­ הרגליט פי על לוויות
/ ו זוו ובכלל , בכל השליט והוא במשפחה השלימו הוא הגבר ­ יוותר קונקרטית
[ יחסית הרבים הרצח מקרי שגם לי גדמה , וכוי הנכסים הילדי60 מינור
­י, כל­יכול הוא שהגבר ­ הלר­רווז אוחו של תוצאה מסויימת במידה הם במדינה
■: כידסוט משו3 בו שיש ©דק כל לסתום יש כר משוט , שלו נכמ ­ האשה ואילו
ן . , המוצע החוק במגמת

המשפחה צברה אשר הרכוש ברורה? החוק מגמת
; יגיעו והלילה חס אם והאשה האיש בין בשווה שווה יחולק. חייהי שנות במשך
ן 1אול.י ­ סדק מין בה יש הסכט כריתת של האפשרות עצם 1ה3ה0 לפירוד"

.. י קראתי שלאחרונה , להוסיף עלי זאת עט , הזה העקרון לעקיפה ­ 1ח^ שער $ף
לשופט יהיו? קשה הסכם יהיה אפ אולם אותי0 סיפקו אשר נסקי=דין 9מח

דבר על לחתוט האשה את ישכנע שהבעל ממצב חוששת י^ני הוזסכט0 נגד לפסוק
, לטובתה שאיננוו

תצליח לא שהיא הכלו­נ בנחיתות מאמינה את י ר^ ^_2£^י_7
? אוחו לשכנע

: כזאת0 היא ישראל במדינת המציאות בינחייפ ^.,! הלןטן, .י ר
■ ■לא הלא הגבר" של מזה נחות האשה של שמעמדה
י. הניעה אשר והיא , קיימת מציאות רקע על הוגש הוא , זה חוק הובא במקרה
/ ליזום ** כגזל רחל חברת­הכנסה גם ובזמנו ­ תלמי הכנסת חברת ואות אותי
­י מפרנסת , קשה עובדת 1האשה יש מאד0 מרה המציאות כי ­ כזה חוק חקיקת
1 מעשו?" באפ© בבית רובץ הקשיש בעלה בעוד , לדירה מגיעו? , המשפחה את
/ בחוזי נלשארת והיא הדירה את נוטל , ממנה צעירה אשה הבעל ואחר­כר'מוצא

צריר החוק של 7 שסעיף , לי נראה כר משוט
הזוג מבני אחד כל זכאי הנישואין פקיעת "עם דהיינו , החוק בראש לעמוד

ה"למעט" את גפ מקבלת ואני ­ למעט" , הזוג בני נכסי כלל של שוויט למחגית
הםעיפיט יתר וכל , החוק של היסוד להיות צריר זה סעיף , אחריו שבא ומה

, לו תואמיט להיות צויכי8

ו
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יש , למשל . זה בחוק סתירות כמה יש , אגב
מתבררים היו זה חוק לפי התיקים כל אילו . ו­10 7 סעיפים בין טתירה

. האשה זכויות על לשמור יידע שביח­המשפט מראה הנסיון , בבית"המשפט
בהט פגיעה כל ללא , אלה בענינים לטפל מורשיפ בתי­דין וגם היות אולם

ואין , מסויימת השקפת­עולם להם שיש אנשים יושבים שבבתי­­הדין לנו ידוע
, מקסימלי צדק מבטיחה שלדעתם , עולם השקפת אותה לפי אלא לפסוק יכולים המ

של היסודית ההנחה את להרוס עלולים 10 סעיף שמחיר ההיתרים כל , ואז
■..!. *7 סעיף

; יתכן רטרואקטיבית­ לחול צריו זה חוק לדעתי
, מלאכה הצי רק עשינו אחרת מוצדק" הדבר אבל לכר" יתנגדו שוניט שג­ורמיט

. מלאכה חצי עשינו אנו בדורנו אבל נבטיח" אולי הבאים הדורות אה
ו

משפחות באותן הזכויות הבטחת בחוק חסרה
ישראל לכנסח ואסור , כאלה זוגות יש . פורמלייפ נישואין. ללא החיות

­ פגומה חקיקה באשמת אלא ­ באשמתה שלא לרוב אשר , אוכלוסיה אותה להפקיר
בציבור הידועים לבני­זוג כוונתי , חוקי באורח משפחה להקים ממנה נבצר

, משפחה וזיי !זייפ 3

: , כר על דן 14 סעיף ^ן­פורח? ,. י/יי­8

מסיפוק הנובע חוב של לענין מוגבל 14 סעיף הקמ*ן§ ד*
אני ואילו . הבית משק של הסבירים הצרכים .

■ הנכסים­ לגבי הזכויות את שיבטיח ­לסעיף פתכורנת

­אין , ענייניות הערות שחי להעיר ברצוני אבי­גיא3 , ■ח.
השעה ושהגיעה מאד חשוב שהחוק כר על עורר

7(א)(1) לסעיף תחילה להתייחם ברצוני הכנסת­ על­­ידי יוחק הוא כי
ערב לבן­זוג שהיו שנכסים כר­ על מדבר זה סעיף . החוק הצעת של

! נכסים או , הנישואין בתקופת בירושה או במתנה שיקבל או הנישואין"
, המשאבים איזון קביעת בעת בחשבון יביאופ לא , אלה נכסיפ במקוט שבאו

י י לבין בירושה או במתנה קיבל שבן­זוג נכסים 1ין להפריד שיש ונדמה לי
; הריישא אח לסייג יש ­ אחרות במלים הנישואין" ערג לב­ן­דוג *היו 3­3סיפ
; ! פגורי בדירת מדובר **פ לדוגפ83 פסויי*יט­ בפקריפ (1) משנה סעיף של

שניפ 1ה וז* ווזווג הנישואין* לפני .עוד 3זו1 8בני לאחד שייכת שהית3 ■ :,
שבמקרה מצב0 החוק על­ידי ננציח אם גוחק בלתי זה שייהיה נדמוו^­לי רבות­*
דירת הוא זה שבמקרה , רכוש באותו חלק יהיה לא השני הזוג ז­3לבן מעין

, מםויימיט ובתנאים הנישואין במשך להתנות יש זה שסעיף חושבתני , המגוריפ

י לשאול ברצוני , כלליתייותר השניה הערתי
המונח הרעיון עם המשאביפ איזון תפיסת מתיישבת כיצד שקלתט האם אתכו

שרגש פי החדש המקרקעין חוק לפי , 1969 משנת החרש המקרקעין וזוק ביסוד
לתקוף אין שמו'" על כדין נרשם והדבר , ובחופ­לב בתמורה , במקרקעין זכות

. : ­ לאקוו? פק3ה אינו הזוג בני בין ממון יחסי חוק , שרכש ברכוש זכות*י את
לפי הרכוש חלוקת יש הנישואין פקיעת עט אלא ­, ברכוש קניינית זכות

יכולים לדעתי" , והאשה הבעל בידי שנמצא הםכפ לפי או החוק שמציע מהסדר
הזוג מבני אחד יכול החדש המקרקעין חוק שעל­ידי , מעטים לא מקריפ להיות
והאפ , בחקזבון זאת הבאתפ ה<מ , היא שאלתי , הנישואין מטכט מתוכנו לרוקן
­ המקרקעין בחוק תיקון או , הנדון בחוק מתאים תיקון על­ידי ­ דרו י^

: מגיעיפ הנישואין כאשר במקרקעיפ הזוג בני שני של זבותט את למבטיח
; . הזוג מבני אחד נפטר כאשר או לםיומפ "

, 1 . ולהערות לשאלות ­ הוועדה לחברי הדיבור ,רשות גולדשמידסו י8 ו"ר הי
­­.! . י . . ■■ י . .­ י ■ . . .. ­■■■■;■­
! שילווה התסכפ חשיבות על דיברה אידלסון גבי אנקורי­ון8 א0
. : מקופ שיש סבורה היא האם , הנישואין אקט את
יי או בית­דין לפני רק לא ההסכפ את לעשות יהיה שמותר כר על­ידי למקל

, ך ? עורר­דין או נוטריון או עדים שני בנוכחות גפ אלא בית­משפט*

­}/■ . ■ ■ יי י ,!; .■■, ..,­ יי. ■■
(ךי| //'­ יי י ;. ■ יי ■ , / .: ­. ■¥.%■, ,. .■■ ■ , ■. .­.' ., ■ . י ■ ■■■ ■. ■ ■■:■■■:
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! שהיא יאמרה 7 סעיף על דיברה הקטין גברת
; "למעט" המלה "למעט"­ המלה אחרי הבא הסעיף של חלק אות1 את גט מקבלת
; בהסכט ­ הסכימו הזוג שבני נכסים על מדובר בה 4>3) פסקה על גט חלה
! . ביניהפ יאוזן ששווים הנכסים מן שיוצאו ­ אחרת דרר בכל או נישואין
■! . מאד רחבה פרצה משאיר הדבר הלא ? הכללית עמדתה עט מתיישב זה כיצד

\ לסעיף 7 סעיף בין הסתירה על דיברה הקטין גבי
איזה לעשות לביח­המשפט שתאפשרנה מיוחדות נסיבות כל נגד היא ו?*8ם ­10

הרכוש? חלוקת על החל הכללי הסידור מאשר אחר מידור שהוא

■ לחשוב ויש יתכן , אבי­גיא גבי של להערתה אשר
; ­ מצ­­עה היא מה היא? שאלתי אבל , המקרקעים וחוק זה חוק בין תיאום איזה על

עתה עוסקים אנחנו הפרוצדורה­ מבחינת ? המקרקעין בחוק או זה בחוק ?טן תי
. ההוא בחוק תיקון אחרת­ פרשה הוא המקרקעין חוק הממון­ יחסי גחוק
; שפה חושבת היא והאם מעדיפה­ היא מה שואל אבי לכן מיוחד­ הליו מחייב
! מתאים­ תיקון להציע מוכן הייתי , תיקון דרוש

­ להגנה בזמנו שהיתה היזמה על לשמוע שמחת9 .ור8 אריד י.0
■ הזאת למשלחת יש האם , המושב חברת האשה
: מתגרשת0 קיבוץ חברת 3אשר לדוגמה? ? הקיבוץ1 חברת על הגנה לגבי הצע??

שום לה אין הקייט החוקי המצב לפי הקיבוץ­ אה עוזבת הגירושין ובעקבות
ת0 י1 ו כ ז

■■. , בקיבוץ לגבר שיש זכויות אותן לה יש . ? אידלסון . ב

י* לדעתי . זו בתשובה מסתפק הייתי לא ; ארידור . י
' בקיבוץ" לאשה זכויות שתהיינה לכר לדאוג
: ­­ זכויות לגבר שאין מפני לומר? מוזרה תשובה זוהי זכויות אין לגבר 5יא3ו
| על להגן רוצה בוודאי נשינו של ארגון המייצגת משלחת אין­ לאשה גם
י לא* או זכויות לגבר יש אם לשאלו? קשר בלי מקוט0 בכל האשה זבניות
\ י את והעוזבת המתגרשת אשה לפיו? כלשהי הצעה ל3ן היש שואל3 אנ15 לפיגיר
,י בחיי!? להמשיר תוכל על­מנת ,, תמורתו או ויבוש­ שהוא איזה תקבלי הקיבוץ

גירושין0 לאחר מושב שעוזבת אשה מאשר גרועיפ יותר לא בתנאים בנפרד
? גירושין לאחר דירה שעוובת אש4ז או

{ קיבוץ­ שעוזב גבר לגבי גם עומדת זו שאלה . וט^^גןךפוךת^
1

; . הגבר'* זכויות על גם להגן מוכן בוודאי אני . ?וו י0וווואךיךו1רו

שתציע הזאת מהמשלחת דווקא מ8נפמ אינני אבל
| הציע שהיא יכוללקווח אני זאת עם , קיבוץ יוצאי לגברים ניצויים מתן
: , קיבוצים­ יוצאות 3שי* לגבי בזאת הצעה

/ ? החוק של הרטרואקטיבית התחולה לשאלה . ,^נןךפוךת^ ט
הנישואין לה3כ0 ? הכוונה תקופה לאיזו

| ? הזוג מבני אחד של מוחו עס הנישואין פקיעת של למקרו? או

י. תביעותיכן אח שתנסחו מבקק הייתי כן
ן . י*סעיף­סעיף­ .יי ג■:­ילי. "*■­
י. , בן­פורת 3"? חו של המישאלוז את ברצון מקבל אני !לדשמידמ£ 1 , י ך ן," י ה
■ חמגיתי תזכיר לנו להמציא מוכנה המשלחת אפ ■ . .
| , הוועדה חברי בין ולהפיצו לקבלו נשמח הצעותיה" של

3כון9 הבינותי אם , שאלה להוסיף ברצונ* ­ ■ ^
הקטיז גגי ואילו הזוג0 בני בין הםכפ יהיה מקרה שבכל הצביעה אידלסון גבי

לעין8 בולטת זו סתירה , בזה הסכס עריכת של האפשרות אח לבטל ?עו1 הצ
ן דעתכן­ לסוף ירדתי אם לדעת רוצה והייתי

ו­
!
יי י ו
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היסודי הדקרון. לגבי בדעותינו םלוקו,ת אנו אין ך8, ו לס ד אי ב0ןו

השייכים הנכסים חלוקת ? דהיינו , החוק של
ו כיסוד יתקבל זה עקרון אט . בשווה שווה , המשפחה ראשי שני למשפחה"בין
י תמי;ד לא שהםכפ . הדגישה הקטין רוח טוב* הסכם גם אז , עלי1 ,*ר*ר ל שאין

יטרד'י שבקרון בדעה" בהחלט אנו אולם , הזה העקרון על שמירה תור ייעשה
מקווה אני , הרבני בית"הדין את גט יחייב זה שחוק וכיוון הקובע­ הוא זה

. זה עקרון על לשמור שלא האפשרות את ימנע שזה

: נישואין הסכם האפ אותי שאל אנקוריון חה"כ
­­ ובית­­דין בית­משפט מלבד ­ אחרת רשוח­חוץ לפני גם , לדעתי להעשות0 יכול

הוא ביותר הטוב הדבר בדרר­כלל . דין ועורר , נוטריון .עדים., שני כגוון
בוררת להליית 3קראתי אחת ולא , עצמם לבין בינם החליטו ב3י=הזוג ששני

­; שמובא הסכפ . תופס כזה הסכם אם היא השאלה , במשפחה סיכסור של במקרה
בנוכחות ייעשה הוא אם מוכר­ ­ בית­­­­הדי­'ן או בית­­­המשפט של לאישורו

; , לפועל להוצאה ניחן יהא אם אני מסופקת ­ פרטיים אנשים שני או עוףך­דין
, לא א? תופס יהא ההסכם א3 הקלה­אלא של שאלה זו אין לדעתי

לחש­וב היא טעות , ארידור וזה"כ של לשאלתי אשר
/ וגברים­ לנשים מהחלקים החיים אין , בלבד נשים לעניגיי מתייחסות שאנחנו י

אנו אין , לכן עבודה" בחוקי אלמן של זכויות על , למשל , הגנו 3עפ לא
, ? אמרתי לשאלתי בקריאח­בינייפ השיבותי וכאשר , בלבד הנשים א­ת רואות

: ■ , לאשה גם יש בקיבוץ­ לגבר שיש זכויות א1תן

ן .צין בר מקבלת אני בן­פורת" חה"כ של להצעתו אשר
! , לוועדה הקרוב בזמן ונמציאן הצעותינו­ את ש3נסח הבקשה 1את י 1

זכויות את להבטיח יש . אופן באיזה נשאלנו , 90.1%/<7 , ך
ארידוך חה"כ של לידיעתו , בקיבוץ' האשה "*

י י שייכים הנכסים כל פרטיים­ נכסים אין בקיבוץ למשפחה כי מרי, ו ל יש
, שווה ולאשה לגבר וההתייחסות , הקיבוצית. להברה

,התנועה של הפנימי בתקנון לידיעת81 ועוד *■ י .
: ■■ , הקיבוץ את העוזב לאדם זכריות המקנה סעיף י'שי .וצימ הקיב

הסעיפים מבחינת וחרפה בושה של תקנון זהו יאד9ך1ד* י0ן
בו* הקבועים / 1

מקבל הקיבוץ את שעוזב אדם מתקנון לפי. הקטי,?% . ו
העזיבה , חלילה , היתה שאילו , כאלה סכומים

, והאשה הגבר לגבי דין ,­ואותו המשקים כל מתפרקיפ היו מזמן מאד שכיחה

? התקנון את לקבל אפשר האם ר%■ ! אריך ­, י

לנושא* שייר ולא לוועדה נוגע ,לא זה גולדשמידט8 ., י. ר ו" י ה י

.. , 7 מעיף לגבי בהערתו צדק אנקוריון חה"כ ,­ § ו י הקט ■. ר
# הס*יף של חלק אותר מקבלת שאני אמרתי כאשר

(5)י פסקה על לזל לא שזה לציין שכחתי "למעט" המלה אחרי ה3א
\ ■ . . . . 1

על חל 10 שסעיף כאן נאמר , 10 לסעיף אשר
, וסעיף סעיף בכל 02ולמעשה בסעיף , 2 סעיף בעקבות וזאת בלבד­ גנית­משפזט

על גט דוליפ המשנה סעיפי כל , כלומר , הדין ובית בית­המשפט פ י כר ז גגו
: י , הדייניפ עולם השקפת לפי יפסוק 1בית­הדין בית­דין.,

ייתן הי , בלבד בית"משפט בידי הלתה הפסיקה אילו י גז­פייורת8 , ט
? זאת בנקבליפ \י

|>י. ■ . ­ ■ \ ­ י . ■■■;,
■ : כבר שבתי­המשפט רואה אני הנסיון על­יםוד ? והקטין , ר
■­/■ ; . , הזה החוק ברות פוסקיט ■.. ­ .
\ י יי י י י ■ י

^1­ י .יי . ■.­■■ ■ . ., ■ . , . יי ­ ■ י . , .; ; <.
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י ? זו לדאגה עונה (ב) 18 ף י ? ס אולי .ד^1 ח11^1_1^^11ל1שמ_י

פו1ו! קול במקרה . הרטרואקטיביות לשאלת אשר 11/?.???­?­ ב"
: של במקרה אולם . כר על עונה הירושה חוק
! . מוצדק לא זה אגל מזונות" שפוסקיט נבון . חשובה אין ­ גירושין
י כר משוט , אחת בבת יורדת הגרושה האשה קזל החיים שרמת היא המציאו*?

, אלה במקריםי רטרואקטיבי להיות צריד זה שחוק אני מגורו?

פתרון רואה אני איר שאל אנקוריון חה"ב .וןן^אביךיגיא.?,■
פתרון שיש לומר לי קשה שהעליתי­ לבעיה

שהוא נישואין" הסכמי פנקס מנהלים שאם הרעיון לי 3ראה אר !תי0 51אמתו
עיס^וח עריכת בשעת בו להתחשב ושצריך מחייב תוקף ל1 שיש לכל8 פתוה

. זו לבעיה הולמת תשובה להיות יכולה וזו יתכן =. במקרקעין!

מפני כזה" רעיון תקבלו אט פסופקח מאד אני
מציעו! הייתי אלטרנטיבי באופן . המקרקעין חוק רעיון עט מתיישב לא שהו$

: טקרקע>ין0 לגבי אזהרה הערות רישוט של גנבחינח­הפרוצדורה" נוהה" אפשרות
אזהרה רשימות לעשות אפשרות שתהיה הזוג מבני אהד של חשד של ובמקרה

. אחריפ נושאיפ לגבי א^זהרה רשימות שיש כמו המקרקעין" בפנק© .

ההשקפות בין ההבדל את ולהסביר לנסות ברצוני
אומרת 39ה לי" נראה שהוא כפי נישואין" הסכם לגבי ובבה" רות החברות של

". ז"א . החוק יחול כן גם ­ הסכפ כשיש החוקן יחול הםכפ כשואין = ורוו$83
שווה הנכסים אח מחלק שא>'33ו נישואין הסכם לעשות יכוליפ הזוג בנ* ? אי

­ ,י %י^%^

אבל ?סכט9 ! שיהיה מוכנה הלא ? בבה אומרת מה
יתחשב לזו בית=­הדין או בית­­­המשפם הזוג" .מבני לאחיד נראה איננו 836? !8 ויי!

מחצית אח לה לפסוק יצטרר להסכט ­ובניגוד האשה­לרעה0 את המפלה 1? ו3ה­6
. ט י 0321

? האשה את מעדיף ההםכט ואפ ,5יו^ז77/.% .. ט,

. בטענות יבואו בבה ולא רות לא או (1[0__אב*י"גיא3

נווי­:­­: ל שימציאו מבקשת ואני לוועדה מודה א3ל ז8, אידלמו ב^
תזכיר גכין מצדנו אנחנו . נוסטינוגרממ אמי

, הצעותינ­ו של >1{1>ננ^

התקנון את תמציא­לוועדה שהמשלחת מבקש אני ^ריל1ב1 ,0^
, לפנינו מונח שיהיה כדי הקטין0 גבי הזכירה א1ת6'

הקיבוצית" מהתנועה1 אותו לבקש חוכל ^? הקטי­ ר0ןו

החנ­ועמ כ­נציגמ כאן מופיעה איננה הקטין גב* .שמידט8 גולד י0 "ר, יו ו?
אוו­התקנון להשיג אשתדל ברצון אני . הקיבוצית

. בו מעוניין שיהיה אחד חבר ולכל לר אותו וו3מציא הזה"

ן
1 המופיעות אורחותינו שחי את בברכה מבקדפ אני

, זכויות לשווי 3שי0 התאחדות בישראל" הארצי הארגון י­ וי!95?­ בש*
. , החבריפ בחיקי . האשה למעמד וה^זעצה משפחה בעניני המשפטיות הלשכות
. י מופיעההיופ שהמשלחת ואנימבין , הנ"ל הגופים בשפ שנתקבל תזכיר מונח

י ■ ­ ­ תזכיר" אותו בעקבות ל3$ינו

: שניתנה האפשרות על להודות ברצוני ראשית­כל ת^לוונפיש?,
ברשותב8 . זה מכובד פורופ בפני להופיע לנו

העשרינו" הולדתה יופ את היוט חוגגת הנדונה החוק הצעת כי אצ^9ין9
' ­ הו'^ הצעו* עם כגן רחל גבי יצאה 1951 . בשנת שעוד משוט

ן

.­\י י י י ; ­ ­ ­ ­
! ­י י
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1955 בשנת . הזוג בני שני של משותף רכוש על דיברה ווכבראז , המשפחה
פרטית חוק היצעת הוגשה 1962 בשנת . המשפטיפ משרד של חוק הצעת היתה

ציבורית ועדה נתמנתה 1965 בשנת . הקטין ורות תלמי אמה הכנסת חברות ^ל
( וםוף­סוף . המשפטי* לשר מסקנותיה את הוועדה הגישה וב­1966 , זה לנושא
ו הוועדה* של ההמלצות עיקר אה לעצמה הכנסת אמצה שב­1970 לכר הגענו

■ החוק הצעת דנה הראשון בפרק . החוק לעצם ועתה
באשר סייגיפ כל מטיל אינו , מוצע שהוא כפי , החוק נישואין" בהסכמי

שבו נישואין הסכפ מתיר הוא דבר של לאמתו הנישואין­ הסכפ של לתוכני
פטרתי כליל תסוכל זו ובדרר , המשאביפ הסדר של העקרון תחולה מכלל יופקע

שנצבר טאד רב נסיון על מסתמכות שאנחנו , להוסיף לי יורשה החוק­ של
­ כאלה לשכות 19 לנו יש ­ המשפחה לעניני שלנו המשפטיות בלשכומ

במקום , החוק תחולת מחייבות בהחלט אנחנו . היטב לנו ידועה והמציאות
: הקערה את להפור .עלול נישואין הסכם כי חוששות שאנחנו מפני , קודפ הסכפ
) לוזגיש , המשפחה והקמת המשותפים חייו אח המתחיל , צעיר זוג פיה" על
/ מיני ולכל לבעיות פתח פותח עצמו זה דבך ­ לחתימה זה מעין הסכט מיד לוו
| משוט אלא , עצמם הזוג בני בגלל רק לא וזאת . וכר כר יהיה שמא מחשבות

את תראה משפחה וכל פרקטייפ אנשים הם ההוריפ , הוריפ יש שלצעירים
ן הטלת מעין של מכנה כאן יש . מייצגת שהיא הצד ראות מנקודת 3זדבריט ו
; לא שאם , הזוג בני בין אמתי אהבה רגש היש 1שאלה? ?עלאת ו$ הכלה על לחץ ;
. נישואין שהםכפ טוב לא שהיא בחינה מכל , לכן לחחופ?' יחששו מדוע כן

י י י , עצמם הנישואין לעריכת יקדט

! חופשיים אזרחים משני לשלול שיש בדעה את האפ גולדשמיךט8ו . י ןןזיו­"ר ,
יי ? ביניהפ הסכם לכרות הזכות. את

. . . אישות יחסי הוא הנושא בעיםקה* מדובר כאן אין, ; ת"^לוונפיש
לערוך הזכות את הצדדי© משני שולחות אנו אין

שעלול פרובוקטיבי משהו כאן לעשות שיש אגו­סבורות אין אבל , הסכמיפ
ואנחנו דתייט בבתי­דין מופיעות אנחנו . אשליות ולנפ­ן חשדות לעורר

/ אלא , הרכוש חלוקת בדבר פוסקים בתי­הדין אין רצונפ כל שעפ יודעןן­מ
! בריב* להרבות רקע משמש רק וזה . ביניכפ הסכם עשו בצדדי*2 פאיגיפ

3סכפ עריכת של היתרון מהו רואה אינני כוכביו א0
מאזרחיט לשלול שאסור לטעון אפשר נישואין" . ■

חוקיפ שיש לנו ידוע אולם . ביניהפ הסכמיט לערור הזכות את ,ח1פשיי8
הותר הנישואין שהסכפ הרושפ ולי ההסכט0 אפשרות את מגביליפ 3הפ רב39

סבורות אנחנו עקרונית הזוג* בני לשני משותף רכוש של העקרון תחת
■ י האזרחים" בל על לחול צריו ש3ח1ק

? זו 3; בו וזגב* .שנייפ נישואיפ של במקרה גם האם גולדשמיךט? יי0 ו"ר הי ­

. שעשו*.** מפני , מחשבה מעוררת "ר היו שאלת קבי.?. ו 3. א"ז ­
לכן הראשוניפ­ מהנישואים ילדיפ להיות

סייגיפ" כאן להיות יכוליפ
/ ■ ,

של­ היסודי בעקרון יפגע שזה חוששות אנחנו י ; ^וו­נפי* , ת
, אה בענין יערב בהכרח נישואין הסכפ . החוק י
1 . החלש" הצד היא היא הכלה. כאשר והכלה" החתן משפחות

3 לסעיף לבכם תשומת את אפנו? ­, היו"! ברשות ■
אפ בי. , ייאמר שבא הוראה תיכלל שבחוק הראוי מן ? נאמר בו בהזכירנו

לקבל אשמ לכפות או . לאשתו פיטורין גט לחת איש לכפות בית­דין ציווה
מיו­פ מסויים זמן כתום , מחוזי משפט בית יהיה רשאי , מאישה פיטורין גט
שהצזו מזוג מבני אחד מטעפ ט1יאון משום , גירושין נערכו ומשלא הצ01 מזון

.י ן ברצוני . הופקעו כאילו בלבד זה חוק לענין הנישואיך לראות 3יתןנגדו0
עלול כ* רואיפ עצמפ הדיינים בהפ מקריפ יש . זזות הצעתנו את להסביר

­, הדיינים ע­ל להקל על­מנת . ייפרדו לא הזוג בני אם במשפוזה אסון להיות
מט­עם צו­כפיה .פמן ^יע* סבורות *בחנו המרבניפ" בעיית לפתרון לסייע וגפ

הנדון החוק אוזן להפעיל יש 02 י לקבל או לתה הזוג מבני לאחד בית­הד'ין

י .. י י ■ \ ­,}"י■■■ 4 ■­ . . . ­. ~, . י ■ יי
/ץ ;', ■ ■ ; ■: .. .­ ..י י ■ ■ ■ ל ■■ .1~\י'^'יי י י■ . ■ ■ ■. ­■■ י ■■ ­. ­­
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בין הרכוש את לחלק יש כלומר הצו6 אחרי מילא לא בן­זוג אוהו אם גט
, נשוא ללא משותפים חיים המשיר של מהסיוט אוחפ להוציא וכר הווג0 בני

בסעיף זו בסוגיה האמור כל את לקרוא לי הרשוו
. התזכיר) שיל 3 סעיף (קוראת מזכירנו" של 5

. (4)10 בסעיף קיימת זאת שאפשרות לי נראה גולדשמידט^  י0ןו ,"ר ף,?,?

להיות עלול כי אט בזה­ להאחז אנקור אולי וריווי ק 3 א א0ן
הגט* שלאחר למועד היא שהכוונה פירושי

לסעיף המתייחס בהזכירנו 5 לסעיף אעבור עתה ש3 פי ן/נ לן תן0ןןוו
, החוק בהצעת 1 5

!ן
! . 15 ולא 16 סעיף להטח גויר זה דשמידט2 גול , י ך יי ו * ו8?  י""" י ייי ■­

מסבירות­ שאנחנו כפי ­(5 סעיף (קוראת £*­ל11_נ_פיש^

עם בבד ב7 לחול צרייר החדש שהחוק לנו נראה
צריר הוא כלומר 01951 משנה האקוה זכויות שווי חוק של תחולתו ראשית

זוג בני על יחול שהחוק יוצא 01951 לאחר שנישאו הזוגות כל על לחול
אנו אין שלנו0 להשקפה מתאים וזה ארבעיט0 הי1ט הוא ונע הממו שגילט
אוקקזי03 המשים לגיל כבר שהגיעו זוג בני על יחול החוק 3י דורשות

החוק­ תחולה לראשית מתאיפ ארבעיפ של ממוצע שגיל כאמור0 לנו0 נראה אך

נכון ל3ו שצראה עקרון­ להדגיש רוצה אני 3 כבי כ­ו 0#
וכל נישואין הסכט מי: למרות לדעתנו0 , וגודק ^
מכל מינימלי לחלק הזוג מבני אחד כל יהיה זכאי 3ישואין0 בהסכם א?? ר '3?8

מספר כפול למאה אחוזים מחמשה יפחת שלא , הזוג ב2י נכמי שול י*­5ו*ט
כמפור© נכסיפ למעט וזאת 050$ על יעלה שלא 3תנאי הנישואין" שנות

| החוק­ בהצעת (3)(2)(1)(*)7 בסעיף
ו
1 ?ז'אין אח שלא זו0 חמורה בבעיה נתקלות אנחנו ,̂ ל1_3£פיש _0/7
| נחפזים אין הדתייג שבתי­הדין משום , פוזרון לוז

, ;. 8זו*­8 לבני אומריט אלא הרכוקי" וזלוקמ עוש89 ואין טו^י יגאופן לפסוק

ן וא6(*לו למכות טגיעיט ; חמורות רוב פי על התוצא1,ח . ביניכן הסכם עש11
?ו 3ס שהדייני* לאחר כזאת9 באווירה לחיות אפ.שר זמן נ89? בי רצח0 ל$קד9

.2י1ז0 קזלו9 להשכיב באמיה היא הראשונה משימתנו ? גט להיות שצריר כבר
3ראש , הביון על לשמור לפחות הזוג בני בין האהבה את להחזיר לא ואט

! מתפתה והגבר יש כזאח0 אפקזרות אין אט אבל הילדים למען וראשונה
?! מזונו חשלופ תור כמובן הרבוש0 בכל *3ל"הענין ל1את פועליו למחשב51

; אחת לא כי עד בישראל0 לאפ והשפלה זילזול מפגין הוא אבל לילדיט0
} אדם שכל לי נדמה לביח­משוגעימ­ אף ואןל* נפשי לדכאון זו תיכנס
/ כזה0 למצב מגיע היה תיים­ללא­פ­חרון9 של1 ש^יטרבות לאחר נורמל'י0
; או :במוין עובדה שהאשה בין חומרי­ הסדר העדר ?זי8§ הסיבה רוב פי על

בביתהיאממשעבודה­ שהעבודה אנו יודעות כמונו ומי ■= בגיה עובדת
; היא ביד0 דבר שרט לה שאין מפני , גדול עוול לה שנעשה מרגלשמ היא
\ הוא , בכסף מחיר לו קאין אוצר בבית ,ר8ח חו והיא הילדיפ את מגדלת

ולח06 ממאה בו לקנות שאפשר אותו" לספור *אפש.ר אוצר בחוץ­­ומביא עובד
■ האשה עונוחנח האוצר *בל דבר0 לקנות אי­אפשר האעוה שתורמח שבאוצר בעוד
: לו יש מה לג^לה* !עטד 9 ונותנת הבית אה בונה היא ערכיט0 של אוצר הוא

" , ? מגדלת שהיא הילדיפ שמחח לא א0

\ גט רוצמ ההקוכלה* בעלה המודרנית­ האשה
\ , מסויימת במידה כבולה" היא אולט , הבית את להזניוז לא .וג8 3חו­ןן לעבוד
. פעמד אותו לעצמה להבטיח יכולה ואיננה , בית ועקרת אפ היותה 3עצפ
\ י והיא הבית עניני בכל מטפל היה בעלוז אילו בנקל רוכשה *היתה כלכלי

| י , בחוץ עובדו! היתה

1

{
/"■ ■■■ י י
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אחד מצד . מוזר במצב מצאת נ בישראל האפ>
! מה פקוחות בעיניים לראות טורחת החברה אין שני ומצד , מקודש מעמדה
\ בעיות יפתור זה שחוק בדעה אנחנו . ביבית בעיות מתחילות כאשר לה קורו?
; אינני ידידו? לו שיש גבר . הגירושין מספר אח יקטין הוא לד*תי רבות"

כזה אקט שכל מראש יידע אם אולם , מאשתו גירושין מפני היום חושש
..' להסתדר ישאף חת­מודע באופן ואפילו יתכן , לחצי הרכוש חלוקת יגרור

, מאשתו להפרד ולא בבית

החשש הובע החוק בהצעת בכנסת הדיון בעת כוכבי% . א
האשה אח דווקא לדחוף עלול הזה שהחוק
, הרכוש למחצית הזכות תהיה לאשה שאם סברה יש , כלומר . גט לדרוש

. גט לה לחת שיסכים עד בעלה חיי אח תמרר או גט תידרוש היא

הדיון בעת הועלה נימוק שאותו לציין עלי
רכוש מחצית את שתירש תדע האשה אם : שאמרו אז היו . הירושה בחוק

הירושה חוק , בעלים הרעלות של מגל מוצפים להיות אנו עלרליפ )*יש8?0
מנימוק בעלה את הרעילה שאשה אחד מקרה על שמעתי לא . 1966 משנת קייט

■ י . , זה . ..

מעקרון *18 מחייבים שאנחנו להוסיף שכחתי 11,נפי­5ש8  ל ;ת5
אנשיט שני כאשר גם יחול החוק ביסוד המונח

. חופשיים שהשניים בתנאי . ביחד וזי"ם

? הוועדה לחברי שאלות יש האפ גולדשמידט* . . י *י1,*,ר

אכזבות מ2יעח לשפ הערה להעיר רשות מבקש אני ^מ^^ל^נגמויפר? ♦
ראשונה קריאה עברה זו חוק הצעת . מיותרות
החוק הצעת אח הפותה הרעיון . ההסכם רעיון על מבוססת כולה כל והיא

של ההסכמי הצד על ביותר חזק דגש הושגו כאן , כלומר , ההסכמי הרעיון הוא
ייביקורת בעקבויי ללכת נוכל שאנחנו מאתנו מצפות אתן אם , לכן . הזה מהסדר
ההסכמי" לאלמנ'*ו זיקה כל ללא יחולו זה חוק לפי ההסדרים כי ולקבוע שלכן
+ ללכת בכוחנו שאין נדמה לי , אשלימ בבחינת שהיא תקווה לכן שיש הר*

לי נראה , הראשונה הקריאה את כבר עברה החוק והצעת מאחר זו­ ב1וו
הצעת יסודות את משנה זה כי , לחלוטין הדש נושא בבחינת היא שדרישחכן
דווקא לאו אר , החוק בהצעת דברים מעט לא לשנות יכולים אנחנו . החוק

. ההצעה של המשקל כובד בבחינת שהוא דבר

שלא , עמדה מעין הבעתי הראשונה בשאלתי כבר ; גולדשמידט י8 היוו"ר
.■.. שהם ­ מבוגרים אנשים משני לשלול יהיה קל
; ;, ביניהט לכרות ­ להתחתן שיוכלו כדי מספקת במידה ועצמאיים מבוגרים
" י .1 , מוסרי כבלתי ביח­משפט על­ידי מוגדר הסכם אט , אחר או זוז מסכם

לבוא מבוגריט בני­אדט משני לשלול קשה בדרר­כלל אבל , אותו ופוטליפ יש
, החופש* מרצונם עליו חותמיס שהם דבר על הסכט לידי

לעשיית יגשו שאם , אמרה לוונפיש גביי
, כשלעצמי . ההוריפ מתערבות ­ והיא , גדולמ לתקלה צפויים נהיו? הסכמי­פ

אשר , זיווג שכל , פסקני באופן לומר אפשר האפ . בזה ספק מטיל אני
, אחרת או זו במידמ בהם מתחשבים והצעירים , ההורים מעורבים פרטיו בה*דר

יתכן צעיריט לזוגות הדיור בעיית את ך(8תור המדינה כאשר ? אסון שזה
מספר , לי שידוע כמה עד , היוס אבל , מזה התחוט מפי ייצאו והמורים י

. זו בעיה בפתרון ההורים שיתוף על מוותרים אינם צעיריט זוגות של גדול
נסיון להט שאין , אדפ­צעיריט בני שאם , טבעי כבלתי זאת חושב אינני

. ­אשר מראש מסודריט שביחסים היתרונות את רואים *\ גן ואולי במ*יט0
יהיו ההורים שאז ­ גירושים או סיכסוכים שנה ןןורים בעוד מהם יפגעו

פסו*ימת במידה אלא , סכנה רואת אינני מזאת באפשרות , , בעניו מעורבים
; ■ ■ יי י , ,. טבעי די $$7כ ברכה ■ ­;■■;
/ י■ ■ . י י. ■ י ■ ■ י .
": ■ . . ■■ ^,* , '. , ■ ..., י י י ^

■;יי ,' ■ ­. ■"■ י .י ■ י י ■■ . ■י.■ ■■
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כמה לה יש ,הסכ0 של האפשרות ששלילת מכאן
, היו0 מהמציאות רחוק זה דבר שיקוליפ"מדוע וכמה

להכניס אפשרות אין קלינגהופר חה­"כ לדעת אם ; כוכבי . א
. כר על להתווכח טעם אין ­ זו בנקודה תיקון

הדבריפ 1עשיט כיצד בפניכם לתאר רוצה אני לוונפיש* , ת
להרשפ לביח­­הדין באים הזוג בני . בחייט י

זה ­ הסכפ לאישות ורוצים ביניהם בדברים באיט ההורים אט , לנישואין
סוגי כמה ש0 יהיו לנישואין הרישום שבעת למקרה מתייחמת אני . אחר ענין

של אחד בנוסח לבחור על­מנת לנרשמיפ יוגשו מיד אשר מודפסיט מםכמיפ
, נישואין הסכם

ולפעמים אימות גם מחייב שהחוק להוסיף עלי : גולדשמידט . י היו"ר
, כלומר . בית­המשפס על­ידי ההסכם אישור

ה8 מה על הצדדי8 לשני היטב יוסבר אל* לשולחן מתחת ייעשה לא ההסכמ
חותמים*

המציאות . למציאות תשובה בדרן­­כלל הוא החוק לוונפיש8 ., ת
האחד והצד , להתחתן הולר זוג שכאשר , היא

ביח­המשפגז לפני וגט ­ בלית­ברירה אפילו ­ יסכים השני הצד , הסכפ ידרוש
פתח בזה רואה אני . לחתומ מסכימה אני ! הכלה כלומר צד8 אותו יגיד
האילוזיות כל ייהרסו החדשה דרכם בתחילת שכבר לאפשרות ללחציפ"וגם

נישואי41 ביום זוג כל המלוות החיוביות

חשבתי אני קלינגהופר­ חה"כ של להערתו אשר
. וק גח תיקונים להכניס הוועדה זכאית הראשונה הקריאה שאחרי

>ש*ית מניעת של לאפשרות התכוונתי אני ; גולדשמידס . י "ר ו י ?8
בשלב להעשווז­ ניתן שלא דבר זהו . הסכמיט

ניתניפ* בם רו השינויים­ שאר כל . התחיקתית הפרוצדורה של זה

בכובד­ לחשוב אחכם לבקש אלא לנו נותר לא ; לוונפיש , ת.
הסכפ כי ימנע אשר מתאים ניסוח על ראש

בנ'* בין משותף רכוש של בעקרון ויפגע פיה על הקערה אח יהפוך נישואין
. , מזוג

בבחינת איננו? החוק בהצעת פרק מחיקת למעשה גולדשמידמ8 , י "ר היוו
את לגנחוק הוא כאן שהוצע ומה , חדש נושא

,י הראשון הפרק

, הפרק של במהותו תלוי זה ? קלינגהופר . .ו! *1 , ■ י יי"

לעורר שלא מובנת? .הדברים כוונה ומקום 18כל ; גולדשמידט . י הי^"ר
, הנכבדה המשלחת גלג גדולות מד* ילת­1: תקוות

. חחוק מהצעה הראשון הפרק של התוכן אח למחוק בכר מה של דבר זהו כאילו
רוב על , שבעתיד , היה ,י כה עד בדיונים שהתבטא כפי , בוועדה הרוח הלו
יהיו אך , משאביפ איזון דהיינו , ב* פרק אמנם יחול המקריפ של רובם

איש הזאת האפשרות ועל , א* פרק לפי שינהגו הכלל מן יוצאיפ מקרים גט ­
. חולק אינו

. למשלחת מודה אני

לזכותה שתירשפ זו לוועדה מאחלים אנחנו לוונפיש? . ת
■ . הכנסת של זו בקדנציה :החוק קבלח

, נעולה הישיבה גולדשמידטז . י היו"ר
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